

十三届全国人大五次会议今日闭幕

李克强总理出席记者会

十三届全国人大五次会议3月11日上午9时在人民大会堂举行闭幕会，表决各项决议草案、决定草

案和办法草案。闭幕会后，国务院总理李克强将在人民大会堂三楼金色大厅出席记

者会并回答中外记者提问。届时中央广播电视总台进行现场直播，新华网进行现场图文直播。 据新华社

全国人大代表牛宝伟：
加大民生事业投入
提升村民幸福指数

最泰安安全媒体记者 毛洁



牛宝伟。 本人供图

今年参加全国两会，全国人大代表牛宝伟对政府工作报告提出的“大力抓好农业生产，促进乡村全面振兴”方面的内容颇有感触。牛宝伟是新泰市孙村社区党委书记、居委会主任，亲眼见证了农业发展给村民带来的红利，希望通过加大民生事业的投入，进一步提升村民的幸福指数。

民族要复兴，乡村必振兴。“通过走访调研，我深刻感受到，村民最大的愿望就是能够抓住全面推进乡村振兴的契机，发展集体经济，发展特色农业、多样化产业，不断提高收入，实现共同富裕。”牛宝伟对记者说。

近几年，孙村社区紧跟国家乡村振兴战略，大力推进农业转型发展。孙村社区实施新旧动能转换，积极盘活闲置资产，新上2条肉制品加工生产线，建成1处万头现代化养猪场和1处食用菌种植基地，增加了村集体收入。

教育是立国之本，强国之基。乡村振兴要长久发展，需要培养更多人才。孙村社区将部分村集体收入用于教育事业，建设了幼儿园、小学和中学。此外，为了进一步提升人居环境，孙村社区还加大基础设施建设，提升村容村貌，加快建设新时代美丽乡村，提升村民的获得感和幸福感。

“我会进一步解放思想、创新实干，瞄准项目建设和乡村全面振兴两大关键目标，实现集体经济平稳较快发展和村民持续增收。”牛宝伟说，他们将坚持把群众利益作为一切工作的出发点和落脚点，加大民生事业投入，为群众办实事、解难题，进一步提升村民的幸福指数。

汇聚起团结奋斗的磅礴力量

——热烈祝贺全国政协十三届五次会议胜利闭幕

□新华社评论员

凝聚团结力量，迈向奋斗征程。3月10日，全国政协十三届五次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。来自34个界别的近2000名全国政协委员聚焦经济社会发展深入协商议政，把握大局大势广泛凝聚共识，汇聚起团结奋斗、共创未来的磅礴力量。

会议期间，习近平总书记亲切看望参加会议的农业界、社会福利和社会保障界委员，并参加联组会，听取意见和建议，发表重要讲话。从深刻揭示我国发展五个方面的战略性有利条件，到确保粮食安全、推进乡村振兴，再到关爱困难群众、推动社会保障事业高质量发展，总书记的重要讲话，把握大局大势，回应社会关切，作出科学谋划，彰显了以人民为中心的发展思想，为广大政协委员履职尽责提供思想引领，极大增强了奋进新征程、再创新辉煌的信心和底气。

广大政协委员以高度的政治责任感和饱满的精神状态参政议政，建真言，献良策，鼓干劲，激发正能量，提振精气神。会场讨论时的热烈气氛、“委员通道”上的深入互动、破解热点难点问题的真知灼见、凝结着调研和思考成果的扎实提案……政协委员们求真务实、担当尽责，取得了实实在在的履职成果，充分发挥了人民政协作为专门协商机构在国家治理体系中的重要作用，生动展现了我国全过

程人民民主的生机活力与显著优势。

2022年是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的重要一年，也是党的二十大召开之年。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持稳中求进工作总基调，坚持团结和民主两大主题，坚持建言资政和凝聚共识双向发力，认真做好思想引导、汇聚力量、议政建言、服务大局各项工作，人民政协定能为党和国家事业发展作出新贡献。

守望圆心就能万众一心。旗帜鲜明讲政治，坚持中国共产党的领导特别是党中央集中统一领导，是做好人民政协工作的根本保证。历史和实践充分证明，对人民政协来说，党的领导越有力，党的旗帜越鲜明，就越能巩固和壮大爱国统一战线，越能有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量。面向未来，人民政协只有坚定不移坚持党的全面领导，把“两个确立”的政治共识转化为“两个维护”的自觉行动，才能更好地成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠道。

人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴，肩负着加强中华儿女大团结的历史责任。当前，世界百年未有之大变局加速演

进，改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、治国理政考验之大前所未有，更加需要加强中华儿女大团结。坚持一致性和多样性统一，有效运用制度优势寻求最大公约数、画出最大同心圆，在勤勉履职中增进团结、合作共事中巩固团结、共同奋斗中深化团结，就能把更多力量汇聚到共襄复兴伟业的历史进程之中，推动形成全体中华儿女心往一处想、劲往一处使的生动局面。

做好人民政协工作，关键在于紧扣党和国家工作大局，以高质量建言服务高质量发展，将制度优势更好转化为国家治理效能。既坚持问题导向，回应群众关切，加强调查研究，建睿智之言、献务实之策、谋长远之举，又持续开展民主监督，聚焦问题提出改进意见，助推工作落实；既加强学习，不断提升履职能力和水平，又创新协商方式载体，拓展协商深度，不断提高履职质量。

春光无限好，奋进正当时。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、团结奋斗，新时代人民政协事业发展必将开创新局面，为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

山东代表团举行小组会议
审议各项决议草案

3月10日，出席十三届全国人大五次会议的山东代表团举行小组会议，审议各项决议草案。山东代表团团长李干杰、副团长夏红民出席。

代表们审议了关于政府工作报告

的决议草案、关于2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年国民经济和社会发展规划的决议草案、关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算的决议草案、关于全国人民代表大

会常务委员会工作报告的决议草案、关于最高人民法院工作报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议草案。大家一致表示同意。

据大众日报客户端

